



车被撞了,对方全责,保险公司拒绝赔偿,不少车主遇到过这样的烦心事,最终只好不了了之,其实这是保险公司在耍花招。今年6月初,车主孙师傅将保险公司告上法庭,并要到了6000多元保险金。办案法官说,“先看事故责任后赔偿”的保险合同条款与法律条文冲突,已经失去了法律效力,其实无论车主是否在交通事故中担责,保险公司均应赔偿。

发生交通事故后,车主千万别被保险公司给忽悠了——

# 对方担全责 保险公司也要赔

本报通讯员 肖翔 本报记者 侯文强

## 车主>> 事故后对方负全责,保险公司拒赔

2011年4月份,孙师傅开车到烟台市经济技术开发区办事,不料在十字路口被一辆违规行驶的汽车给撞了,所幸双方都没受伤。他立即给交警和保险公司打了电话。“这样的刮刮蹭蹭总是免不了会碰上,人没事就好,车辆坏了等

着保险公司来赔偿就行了。”原来一个月前,孙师傅给爱车买了保险,包括车辆损失险,第三者责任险,不计免赔率特约条款等商业险,保险期限到今年3月。保险公司工作人员到现场调查取证后告诉孙师傅,等交警出

具事故认定书后,他们会按照双方责任比例进行赔偿。

很快,烟台市公安局经济技术开发区分局交通警察大队认定,对方负事故全部责任,孙师傅不负事故责任。之后孙师傅到保险公司申请赔偿,却遭到拒绝,理

由是“孙师傅不负事故责任”。

“由于我没有犯错,所以就不能赔偿我?哪有这样的道理!”于是,孙师傅将这家保险公司告上了法庭。事故发生后,孙师傅修车花了6000多元,他要求保险公司全部理赔。

## 保险公司>> 拒赔有依据,车主应向肇事车索赔

芝罘区法院公开开庭审理了此案。涉案保险公司向法院提交了相关车辆损失保险责任条款,上面写着:双方约定根据车主在事故中担负的事故责任比例,来确定保险赔款。

“孙师傅可以向肇事车辆索

要赔偿,而不应该向自己投保的保险公司要。”该保险公司辩护律师说,他们拒赔是有依据的,根据双方签订的保险合同条款约定,孙师傅不负事故责任时,保险公司不应理赔。

办案法官说,他们最近接到

了不少类似的纠纷案件,都是由于保险公司拒赔或者只赔偿一部分,车主才将保险公司告上了法庭。而经过诉讼后,保险公司一般都会败诉。

“对方全责保险公司拒赔,这已经成为保险行业内的潜规则。”

一位业内人士称,保险勘测员到事故现场后,一般会告诉参保车主按照责任比例来赔偿,并鼓励车主向对方索赔。他们也知道一旦走上法庭就很可能败诉,但是如果参保车主不起诉,保险公司就不会进行赔偿。

## 法院>> 无论车主有无责任,保险公司都得赔

“这其实是保险公司玩弄的花招。”芝罘区法院办案法官说,按照法律规定,无论参保车主有无交通事故责任,保险公司均须进行理赔,相关保险的合同条款因为与法律条文有冲突,已经无效。

据《中华人民共和国保险法》

第60条规定,因第三者对保险标的的损害而造成保险事故的,保险人自向被保险人赔偿保险金之日起,在赔偿金额范围内代位行使被保险人对第三者请求赔偿的权利。保险人依照规定行使代位请求赔偿的权利,不影响被保险

人就未取得赔偿的部分向第三者请求赔偿的权利。

法院审理认为,对于保险公司辩解依保险条款,孙师傅无责不应赔偿的理由于法无据,且保险公司赔偿孙师傅的损失后可行使代位求偿权,向相关责任方追

偿,故法院对保险公司的该辩解不予采信。

6月初,芝罘区法院判决,该保险公司败诉,应赔付给孙师傅保险金6000多元。一审后,双方均表示服从判决。目前保险公司已经支付了保险金。

### 追踪报道

#### 专家为塌瓤西瓜把脉

#### 三大因素都可能致病

本报热线967066消息(记者 王红) 6月15日,本报以《西瓜转眼了,瓤咋全坏了》为题,报道了高新区和莱山区一些村子的瓜农因为西瓜得病,拔掉了瓜秧的消息。16日,农业局组织4位专家下乡来到高新区辛安村,到瓜农的西瓜地里进行了实地调查。

经过几天的分析和研究,专家们认为或许是三大因素导致了西瓜病变。首先,辛安村及周围村落种瓜历史长,连种二三十年的西瓜,重茬太过严重,土壤里的病菌过多。

其次是种子,低价的国产散装葫芦种子,抗病力远远低于高价格的进口葫芦种子,嫁接在西瓜苗下面做根基的葫芦苗得了病害,上面的西瓜自然就不好。

第三,今年的气温忽高忽低,对西瓜的生长非常不利。综合以上因素,极有可能引起西瓜塌瓤,变成“水积瓜”。

广州/烟台/青岛/威海/日照/淄博/无锡/连云港/秦皇岛/海口/贵阳/合肥/南昌/昆明/南宁/福州等200余家分支机构

M 广东名匠装饰  
GUANG DONG MING JIANG DECORATION

精雕细琢 名匠本色



# 庆端午·名匠献礼

6月22日—6月24日

名匠案例欣赏

前5名签约客户瓦工人工费全免



马山寨



暖山国际



黄海明珠



桃源一品



凤凰山庄

ADD:烟台市芝罘区南大街150号雪玉花苑二层 TEL: 0535-6650118 全国联保电话: 800-888-6012